



**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ** № 854  
**КАМЧАТСКОГО КРАЯ**  
(Минкультуры Камчатского края)

Почтовый адрес:  
пл. им В.И. Ленина, д. 1,  
г. Петропавловск-Камчатский, 683040  
Место нахождения:  
ул. Владивостокская, 2/1,  
г. Петропавловск-Камчатский  
Тел.; (4152) 41-02-10, факс (4152) 41-02-30  
эл. почта: [culture@kamgov.ru](mailto:culture@kamgov.ru)

16.06.2020 № 22/1224  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Уважаемый житель Камчатского края!

От имени Врио Губернатора Камчатского края благодарю Вас за обращение в рамках «Прямого разговора с Владимиром Солодовым».

По существу Вашего вопроса сообщаю следующее.

С 2019 года в Камчатском крае реализуется региональный проект «Создание условий для реализации творческого потенциала нации («Творческие люди»)). В его рамках проводятся мероприятия: 1) по повышению квалификации специалистов учреждений культуры региона в Центрах непрерывного образования, 2) по вовлечению активных и инициативных граждан в программу «Волонтер культуры»; 3) по финансовой поддержке некоммерческих организаций в целях реализации творческих проектов.

Проект «Творческие люди» является частью национального проекта «Культура». Общую координацию мероприятий по повышению квалификации специалистов сферы культуры в регионе осуществляет КГБУ «Камчатский учебно-методический центр».

Камчатский край в этом году сотрудничает с пятью федеральными центрами непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры России в дистанционной форме обучения. В их числе такие престижные вузы страны как: ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный институт искусств»; ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры»; ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный институт культуры»; ФГБОУ ВО «Российская академия музыки имени Гнесиных»; ФГБОУ ВО «Академия Русского балета имени А.Я. Вагановой». Всего до конца 2020 года обучение пройдут 79

камчатских специалистов сферы культуры, в прошлом году в рамках этого же мероприятия обучение прошли 44 специалиста.

Отметим также, что с 2016 к 2019 году численность работников культуры в регионе возросла на 5,4 % (с 2 649 до 2 793 человек).

В 2019 году региональная государственная программа «Развитие культуры в Камчатском крае» была дополнена мероприятием 3А.2 «Региональный проект "Создание условий для реализации творческого потенциала нации "Творческие люди"». Оно предусматривает реализацию некоммерческими организациями творческих проектов, направленных на укрепление российской гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации, включая мероприятия, направленные на популяризацию русского языка и литературы, народных художественных промыслов и ремесел. В рамках данного мероприятия в 2019 году 500 000 рублей на реализацию творческого проекта «Краевой фестиваль «Диалог культур»» было выделено общественной организации «Библиотечная ассоциация Камчатки».

В 2020 году конкурсным путем определен творческий проект, который получит бюджетное финансирование на свою реализацию в рамках указанного мероприятия. Им стал творческий проект «Открой Камчатку в своем стиле», предполагающий выпуск коллекции современной дизайнерской одежды с использованием элементов народных художественных промыслов коренных малочисленных народов Камчатки. Данный проект стал победителем экспертного конкурсного отбора и лидером онлайн голосования, проводимого Министерством в мае этого года. В настоящее время ведется прием заявок для участия в конкурсе в целях определения организатора данного проекта. На его реализацию в этом году предусмотрено 500 000 рублей.

Кроме того, поддержка культурных инициатив с 2018 года осуществляется в рамках мероприятия 5.8.1. региональной государственной программы развития культуры – «Предоставление субсидий негосударственным организациям, в том числе СОНКО, для реализации творческих проектов в сфере культуры». В прошлые годы это позволило провести на Камчатке краевой фестиваль парковой скульптуры «Камчатка. Четыре стихии» и XII-ю Региональную художественную выставку «Дальний Восток» Союза художников России. В настоящее время ведется прием заявок для участия в конкурсе в целях определения организатора джазового фестиваля «Pacific Ocean Jazz Festival», призванного положить начало фестивальному джазовому движению на Камчатке.

Также традиционной мерой поддержки культурных инициатив остаётся возможность участия некоммерческих организаций в конкурсе на право получения субсидий на реализацию социально значимых программ (проектов) в порядке, утвержденном постановлением Правительства Камчатского края от 18.02.2014 № 89-П «Об оказании финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в Камчатском крае» (Приложение 1). Старт приема заявок для участия в данном конкурсе в 2020 году запланирован до конца июня, соответствующее объявление будет размещено на

странице Министерства культуры Камчатского края -  
<https://www.kamgov.ru/mincult>.

В общей сложности в 2018 – 2019 годах на реализацию творческих инициатив конкурсным путем было распределено более 3,5 миллионов рублей, более 2,1 миллионов рублей предусмотрены на эти цели в текущем году.

Консультации о мерах и условиях поддержки культурных инициатив можно получить в министерстве культуры региона по телефонам (4152) 41-05-40, 41-70-78, +7-963-832-0338 или по адресу электронной почты [ShevtsovaEA@kamgov.ru](mailto:ShevtsovaEA@kamgov.ru).

*с уважением*

Врио министра

*Е. Шевцова*

С.В. Айгистова